

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ ТРУДЯЩИМСЯ ЛЕНИНГРАДА

С чувством глубокого одобрения встретили трудящиеся нашей области обращение стенографистов об организации продовольственной помощи ленинградцам.

Вот уже 10 месяцев население великого города Ленина героически отражает натиск озверелых банд фашизма. Фашисты рассчитывали захватить Ленинград еще в сентябре прошлого года, они бросили на него лучшие свои силы, но их расчет провалился. Кровавые полчища были остановлены у стен Ленинграда. Десятки отборных дивизий Гитлера нашли себе могилу на подступах к городу. Ценой больших потерь врагу удалось создать кольцо блокады вокруг Ленинграда — он думал задушить трудящихся костлявой рукой голода, устратить и поставить их на колени, но он жестоко просчитался.

Преодолевав невероятные лишения, связанные с блокадой города, ленинградцы не падали духом. Бомбы и артиллерийские снаряды не сломили их боевого духа, не вызвали у них страха перед врагом, а лишь усилили лютую ненависть, бесстрашие и решимость бороться с коварным врагом до последней капли крови.

Ленинград — колыбель пролетарской революции. В нем начал свою революционную деятельность великий Ленин. В нем зародилась большевистская партия. Из своей среды ленинградский пролетариат выдвинул тысячи большевиков, которые руководили революционной борьбой.

Освобожденный от угнетения и эксплуатации, советский народ многим обязан великому городу Ленина и ленинградцам.

Петроградский пролетариат первым воздвигнул красное знамя республики Советов. В Петрограде великий Ленин написал первые исторические декреты советской республики. Трудящиеся Ленинграда немало сделали славных страниц в оборону страны Советов.

Когда Юденич в 1919 году, при поддержке интервентов, черной тучей навис над Петроградом, по призыву великого Ленина, петроградский пролетариат грудью стал на защиту колыбели революции. Ленин тогда писал:

«Товарищи! Решается судьба Петрограда! Враг старается взять нас врасплох... Бейтесь до последней капли крови, товарищи, держитесь за каждую пядь земли, будьте стойки до конца, победа недалека! Победа будет за нами!»

И пролетариат победил. Никагда вражья нога не топтала улиц Ленинграда и не будет их топтать!

В дни великой отечественной войны в борьбе с кровавым фашизмом ленинградцы проявили и проявляют величайшие в истории мужество и отвагу. Весь цивилизованный мир

восхищается стойкостью и героизмом защитников Ленинграда, которые знают, что они отстаивают честь, свободу и независимость родины, чувствуют и ощущают поддержку всего советского народа. Они защищают великий город Ленина!

Стратегическое значение Ленинграда исключительно велико. Вот почему враг всеми способами стремится захватить его. Ленинград дорог всему советскому народу. Во всех уголках нашей необъятной родины трудящиеся массы живут единым чувством с героическими ленинградцами.

Каждый патриот страны Советов, горя желанием скорее разгромить врага, хочет плечом к плечу с мужественными ленинградцами непосредственно участвовать в разгроме кровавых полчищ фашизма.

Наш народ знает, что победа над врагом куется и на фронте и в тылу. Организация продовольственной помощи трудящимся города Ленина — яркий показатель тесной, неразрывной связи тыла с фронтом и желания масс помочь им в трудной борьбе с озверелыми бандами фашизма. Колхозники области развернули сбор продовольствия: муки, пшеницы, кукурузы, мяса и других продуктов.

Особенно горячо откликнулись колхозники Зеленчукского и Микояновского районов. Уже в первые дни в Зеленчукском районе собрано 10 центнеров пшеницы, 43 центнера кукурузы, 70 килограммов меда, 58 литров растительного масла, много мяса, птицы и т. п. Колхозы Микояновского района выделяют для ленинградцев 13 тонн кукурузы и 12 центнеров мяса.

Шахтеры, рабочие и служащие отчисляют двухдневный и однодневный заработок на приобретение продовольственных подарков славным защитникам города Ленина.

На митингах, собраниях и в беседах, где зачитывалось письмо степновцев, трудящиеся нашей области демонстрируют свою безграничную любовь к героическим ленинградцам.

Внося подарок, отчисляя деньги, каждый советский патриот понимает, что это лепта — на оборону Ленинграда. Долг каждого трудящегося нашей области — принять участие в организации братской продовольственной помощи ленинградцам.

Пусть эта продовольственная помощь волеет новые силы мужественным защитникам Ленинграда.

Пусть теплота и забота всего нашего народа вдохновят их на новые героические подвиги в борьбе с коварным врагом!

«Недалек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда...!» (Сталин).

ЗАЩИТНИКАМ ГОРОДА ЛЕНИНА

* Коллектив шахтоуправления № 3 (Донбассшахтострой) с большим сочувствием отнесся к призыву трудящихся Степновского района об оказании продовольственной помощи ленинградцам. Секретарь парторганизации тов. Хныкин прочитал обращение степновцев.

Врубашинист тов. Белков, обращаясь к горнякам, сказал:

— Все понятно. Каждый из нас обязан оказать помощь мужественным защитникам Ленинграда. Дадим однодневный заработок.

Собрание единодушно приняло предложение тов. Белкова.

* На митинге рабочих и служащих промкомбината легпрома выступил 63-летний шорник Макеев Г.:

— Мы, — сказал он, — должны помочь героическим защитникам Ленинграда. Восхищаясь мужеством их, мы обязаны самоотверженно трудиться на наших предприятиях.

Коллектив постановил отчислить в пользу ленинградцев однодневный заработок в сумме 830 рублей.

* На объединенном общем собрании сотрудников Карторга, общепита и плодоовощи единодушно постановлено отчислить для закупки продовольствия трудящимся города Ленина однодневный заработок в размере около 1400 рублей. На эту сумму будут приобретены и отправлены в Ленинград консервы, печенье, табак, карамель и т. п.

* Горячо отзывались рабочие и служащие Микояновского хлебозавода на призыв степновцев об оказании братской помощи трудящимся Ленинграда. На общем собрании тов. Комбаров сказал:

— Мы восхищаемся мужественными защитниками великого города Ленина. Вот уже 10 месяцев, как враг хочет штурмом взять его, но всегда наталкивается на мощное сопротивление ленинградцев.

Собрание единодушно решило отчислить однодневный заработок, что составляет около 700 рублей. Тов. Комбаров внес наличными 50 руб.

* Медперсонал Н-ского госпиталя, и находящиеся там на излечении бойцы и служащие собрали 7 июля на оказание помощи героическим трудящимся Ленинграда 6670 рублей. Успеху сбора содействовали медсестра т. Корнеева, политарг тов. Рыкова, врач тт. Осна, Бородин и Фрумина и заведующая прачечной тов. Барская и прачки товарищи Исаева, Нестеренко, Евлопова, Подсвинова, Солдатова и Шкутова внесли по 30—35 рублей.

8 июля в конторе Крайтопрома состоялся митинг, посвященный обсуждению призыва степновцев об оказании помощи героическим защитникам Ленинграда. Секретарь парторганизации тов. Жарова рассказала о героизме защитников города Ленина и их стойкости и обратилась к коллективу с призывом проявить братскую заботу о трудящихся Ленинграда.

На собрании выступила тов. О. Останкова, которая недавно прибыла из Ленинграда.

— Несмотря на все трудности, — сказала она, — все население самоотверженно участвует в защите великого города Ленина. Рука об руку с Красной Армией защитники Ленинграда стойко держат город в своих руках и бьют врага. Рабочие и служащие заводов и фабрик, ученые и домохозяйки сражаются с врагом и самоотверженно работают на заводах и фабриках, изготавливающих оружие и т. п.

Тов. Г. Костенко, недавно вернувшийся с Крымского фронта, подчеркнул, что присылаемые бойцам на фронт подарки необыкновенно радуют бойцов и воодушевляют их на новые подвиги, сражаясь за свою горячо-любимую родину.

Какой бы подарок бойцы ни получали, — сказал тов. Костенко, — они чувствовали близость товарищей, находящихся в тылу.

Коллектив сотрудников Крайтопрома единогласно постановил отчислить двухдневный заработок на приобретение продуктов продовольствия для ленинградцев.

И. Срывкин.

Всесоюзное социалистическое соревнование

СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД

Наша тракторная бригада № 2 уже несколько лет подряд обслуживает колхоз им. Буденного, Карачаевской МТС, на Ессентукской прирезке. С появлением на полях дружных всходов мы организовали культивацию пропашных. Теперь на полях колхоза созревает прекрасный урожай. Пшеница «краснодарка» даст более ста пудов с гектара. Высокий урожай ожидается и с площади 806 гектаров иных культур. За время полевых работ наша бригада сэкономила 1410 килограммов горючего, 547 килограммов автола и 147 килограммов солидола.

Включившись во Всесоюзное соревнование машинно-тракторных станций, мы обязались: своевременно и без потерь собрать новый урожай;

Вызов тракторной бригады № 2 колхоза им. Буденного мы, трактористы и трактористки бригады № 6, охотно принимаем. В соревновании с нею берем на себя такие обязательства: трактором «СТЗ» выработать не менее 850 гектаров, а «Универсалом» — 500 га; горючее сэкономить минимум на 15 процентов; хорошим техническим уходом за тракторами и прицепным инвентарем использовать их на полную мощность, — выполняя нормы выработки на 150—175 про-

выработать не менее 800 га трактором «СТЗ» и 500 га трактором «Универсал», добиться экономии горючего, по крайней мере, на 15 процентов и экономии средств по ремонту — на 10 процентов; сменные нормы выполнять не ниже чем на 150—175 процентов; совершенно ликвидировать простои тракторов; полностью и доброкачественно обработать площадь паров, отборным зерном засеять озимые и поднять зябь.

На соревнование мы вызвали тракторную бригаду № 6 нашего колхоза.

Бригадир И. Пампурин, трактористы Г. Поправкин, Н. Кривобокова, И. Пулин, учетчица В. Таранова.

сделать полуподвал для горючего, чтобы ни одной капли его не испарилось от солнца и ветра; к концу сезона сэкономить ремонтных средств не менее чем на 10 процентов, а по окончании всех работ привести свои машины на базы в полной исправности.

Бригадир Г. Мигуев, трактористы Т. Ткачев, Ф. Лафинева, Е. Марчукова, А. Мигуев и С. Мисюра.

СДАНО ГОСУДАРСТВУ 1000 ПУДОВ СЕНА

Ст. Зеленчукская. Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели им. Кирова работают по-фронтному. Уже дважды прополоты все культуры на площади 960 га и начата третья прополка пропашных. Одновременно идет сенокосение и закладка силоса.

Скосено уже 210 га, из них заскородовано 60 га. Лучшее душистое се-

но сдают государству, сдано уже 1000 пудов.

Многие колхозники перевыполняют норму выработки. Шакунов Иван, Аршинов Иван, Левченко Петр при ручном сенокосении дают нормы на 200 процентов. Тт. Одинцов Александр, Левченко Георгий, Рябин Алексей — на 180—190 процентов.

Агроном М. Полевой.

БРИГАДНАЯ ПОВАРИХА МУКИЯТ ЧОМАЕВА

Среди колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Карла Маркса на Бекешевской прирезке, Малокарачаевского района, большим уважением пользуется повариха-комсомолка т. Чомаева Мукият Нануевна. Она ежедневно изготавливает для работающих в поле вкусную и разнообразную пищу. Видно, что т. Чомаева любит свое дело и заботит-

ся о том, чтобы люди были довольны. Обеды всегда готовы вовремя, хотя их приходится готовить почти на 60 человек.

На лучшее изготовление пищи для колхозников и колхозниц, которые будут работать на хлебоуборке, тов. Мукият вызвала на соревнование с нею всех поваров колхозов Малокарачаевского района.

Л. Сеитов.

ОРГАНИЗУЕМ ЗАГОТОВКУ ВЕТОЧНОГО КОРМА

Засушливая погода в течение июня неблагоприятно отразилась на состоянии сенокосов в ряде колхозов нашей области, что может привести к некоторому снижению урожайности сена. В связи с этим, а также и в целях общего увеличения кормов, кое где встает вопрос об изыскании дополнительных кормовых ресурсов. В этом случае можно рекомендовать так называемый веточный корм. Возможности для этого в нашей области имеются неограниченные, благодаря громадным площадям лесов, покрывающих горы Карачая, и богатым самыми разнообразными породами деревьев. Наиболее ценными для заготовки веточного корма являются — береза, клен, ясень, осина, липа. Примесь дуба и ивы в этом корме допускается в небольшом количестве — не более 20 процентов. Заготавливать ольху черную, крушину, ракитник, бузину, хвойные породы не рекомендуется.

К скармливанию скота ветки срезают наиболее тонкие — не толще одного сантиметра в диаметре, хорошо обильные. Лучший способ сушки веток — связанными в пучки, которые надо подвешивать в тени под навесом, где и сохранять их. Можно сушить ветви, раскладывая их на земле, а затем связывать в пучки и подвешивать в местах, защищенных от прямых солнечных лучей и дождя. Хорошо заготовленный из мо-

лодых древесных побегов веточный корм по питательности приближается к хорошему сену.

Для лучшего использования животных питательных веществ, содержащихся в веточном корме, рекомендуется измельчать его (длина резки, от 2 до 4 см.) и запаривать за 3—4 часа перед скармливанием. Веточный корм-рацион надо вводить постепенно, давая его, начиная с 1 килограмма в сутки на крупную голову и постепенно доводить до норм: лошадям — до 4 кг., крупному рогатому скоту — до 6—8 кг., овцам и козам — до 2 килограммов в сутки. Корм из липы лошадям давать нельзя — могут быть колики.

С заготовкой вполне могут справиться подростки, школьники. Разрешение на заготовку веток в лесах местного значения и госфонда следует получать в райлесхозах.

Каждый колхоз может широко организовать уже сейчас заготовку веточного корма, который будет хорошим подспорьем к другим кормам и улучшит кормовой баланс колхоза и тем самым даст возможность обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение плана сдачи сена государству для нужд Красной Армии.

Заготовка веточного корма будет новым ценным вкладом в дело помощи фронту.

Агроном Н. Останков, Зоотехник В. Мурина.

КОЛХОЗНИКИ КАРАЧАЕВСКОЙ ОБЛАСТИ— ЛЕНИНГРАДЦАМ

Зеленчукская. На призыв трудящихся Степновского района горячо и единодушно отозвались колхозники и колхозницы станицы Зеленчукской.

На митинге сельхозартели «Мировой Октябрь» колхозник Вишняченко Иван сказал:

— Пусть изверг Гитлер знает, что советский народ непобедим своим единодушием и крепкой кровной связью. Я охотно помогу ленинградцам, так как знаю, что каждый грамм масла, каждый килограмм зерна придаст трудящимся Ленинграда новые силы для борьбы с фашистскими выродками. Люю литр растительного масла и один пуд кукурузы.

Колхозницы Сердюкова Василиса, сын которой сражается в рядах Красной Армии, заявила:

— Я вношу масло и деньги. Пусть моя небольшая помощь послужит делу укрепления боевого духа ленинградцев, мужественно защищающих город Ленина от гитлеровских банд.

Колхозники собрали 15 центнеров кукурузы, 25 литров растительного масла и 700 рублей деньгами. Все это будет отправлено трудящимся города Ленина.

* На митинге в колхозе «Красный партизан» выступили тт. Кошуба М., Нарвиш И., Надточий и др.

— Оказать помощь ленинградцам, — сказал тов. Кошуба, — наша обязанность. Этой помощью мы ускорим победу над немецкими варварами.

Колхозники и колхозницы собрали в пользу ленинградцев 5 центнеров 80 килограммов кукурузы, 12 литров растительного масла и 6 кур.

* В колхозе им. 18 партсъезда собрано в пользу героических защитников Ленинграда 8 центнеров кукурузы, 4 литра подсолнечного масла и 223 рубля. В колхозе им. Кирова — 8 центнеров кукурузы, 11 литров растительного масла и 1422 рубля. В колхозе «Ударник» колхозники с большим воодушевлением прошли бригадные собрания. Постановлено выделить в помощь ленинградцам 6 центнеров кукурузы, 5,5 литров растительного масла, 2,5 килограммов сала, несколько кур и 920 рублей.

* На помощь мужественным защитникам города Ленина колхоз им. Буденного выделил 10 центнеров пшеницы, 70 килограммов меда и 30 кур.

Сбор продуктов и денег в ст. Зеленчукской успешно продолжается.

А. Кочетков.

Колхозы Микояновского района выделили для ленинградцев 13 тонн кукурузы и 12 центнеров мяса.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ИЮЛЯ

В течение 8 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа. После упорных боев наши войска оставили город Старый Оскол.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На Баренцовом море одна из наших подводных лодок атаковала новейший немецкий линкор "Тирпиц", попала в него двумя торпедами и нанесла линкору серьезные повреждения.

За 7 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, 90 автомашин с войсками и грузами, 125 повозок с боеприпасами. 28 автоцистерн с горючим, подавлен огонь двух дивизионов полевой артиллерии, 6 батарей зенитной артиллерии, взорван склад с горючим и 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 4-х рот пехоты противника. В Баренцовом море потоплен немецкий транспорт и в Финском заливе поврежден транспорт противника.

На одном из участков западнее Воронежа немцы устроили в атаку свыше 100 танков. Завязался танковый бой, в результате которого уничтожено 40 немецких танков.

Наши бойцы и командиры показывают замечательные образцы стойкости и героизма в борьбе с превосходящими силами врага. Красноармеец т. Вегаев ворвался в окоп противника и ручной гранатой уничтожил 4 солдат. Немецкий офицер пытался застрелить бойца, но Вегаев быстрым ударом штыка заколол гитлеровца.

Красноармеец т. Большаков гранатой уничтожил станковый пулемет, пулеметчика и офицера. В штыковом бою т. Большаков вывел из строя 17 гитлеровцев.

К одному из наших орудий приближалось несколько немецких тан-

ков. Наводчик т. Фаустов близко подпустил противника и подбил 2 немецких танка. Шесть раз пытались немцы выбить из окопов взвод, которым командует т. Воробьев. Отважные бойцы не отступили ни на шаг. На подступах к окопам немцы оставили до 200 трупов солдат и офицеров.

Наше танковое подразделение, где командиром тов. Котырло (Калининский фронт), в трехдневных боях с противником уничтожило 15 немецких танков, 20 противотанковых орудий и несколько сот солдат и офицеров противника.

В воздушных боях с противником истребительная авиачасть, которой командует майор Осмаков (Калининский фронт), за 4 дня сбила 16 "Юнкерсов", 4 "мессершмидта-109" и 5 "мессершмидт-109-э".

Снайпер Федор Чегодаев за время отечественной войны истребил 240 гитлеровцев. Он обучил искусству сверхточной стрельбы 24 красноармейцев, которые под руководством Чегодаева уничтожили 180 немецких оккупантов.

Партизаны, действующие в тылу противника на Северо-Западном фронте, пустили под откос поезд с немецкой пехотой и эшелон с автомашинами. Советские патриоты разрушили телефонно-телеграфную сеть на протяжении двух километров и уничтожили 40 оккупантов.

Партизанские отряды, действующие в одном из районов Ленинградской области, организовали крушение военного эшелона противника. Разбито 38 вагонов. Партизаны этих же отрядов уничтожили 3 штабных автомашины противника. Убито 9 немецких офицеров и один генерал, награжденный двумя нагрудными знаками и железным крестом.

Пленный солдат 7 роты 33 полка 10 румынской пехотной дивизии Ион Самойло рассказал: "С тех пор, как немцы пришли в Румынию, она перестала быть самостоятельной страной. Немцы обобрали города, разорили деревни. Румынским крестьянам предстоит тяжелая зима. По дороге на фронт я видел обширные площади незасеянной земли. Посевы кукурузы заросли бурьяном. Дезертирство из армии не прекращается, несмотря на то, что военно-судебные власти применяют самые суровые меры. Из моей роты в течение месяца дезертировало более 30 солдат".

Группа бойцов составила акт о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. В акте говорится: "У блиндажей, отбитых у немцев, найдено 18 трупов замученных командиров и красноармейцев. У бойцов переломаны руки и вывихнуты ноги. На одном трупе обнаружены многочисленные следы ожогов". Акт подписали: младший политрук Галилей, военфельдшер Актюрин, красноармейцы Денисов, Миронов и Пластенин.

Предатели французского народа выслуживаются перед своими хозяевами из Берлина. В г. Безье (Франция) полиция раскрывала подпольную типографию, печатавшую антигерманские листовки. 12 человек молодых французских организаторов этой типографии были казнены. Тем не менее, листовки снова продолжают широко распространяться не только в Безье, но и в других городах.

Партизанский отряд польских патриотов в годовщину вероломного нападения Германии на Советский Союз пустил под откос поезд оккупантов на линии Краков-Львов. В результате крушения и взрыва было на сутки прервано движение поездов.

БОИ ЗАПАДНЕЕ ВОРОНЕЖА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 8 июля (спецкорр. ТАСС). Западнее Воронежа идут ожесточенные бои.

Гитлеровцы наткнулись на упорное сопротивление наших войск. Нское авиационное подразделение обнаружилось наводимую немцами переправу. Сломив противодействие вражеской авиации, самолеты обрушили на понтонную и пехоту бомбовый груз, уничтожив переправу и сотни гитлеровцев. Вечера на рассвете противник возобновил наступление. Фашисты на одном из участков бросили в яростные атаки свыше ста танков. Вражеские машины и мотопехота наступали двумя эшелонами. Их действия прикрывали "юнкеры" и "мессершмидты". В бой с фашистскими танками и мотопехотой вступили советские танкисты и авиация. Началось крупное танковое сражение. Немцы несут значительные потери. Из строя выведено около половины немецких танков. В воздушных боях и огнем советской пехоты сбиты десятки вражеских самолетов.

Кровопрлитные сражения с одинаковым напряжением разгораются на другом участке фронта. Наши части сдерживают наступление немцев.

В результате упорного боя танковым группам противника удалось овладеть двумя населенными пунктами. С наступлением темноты советские части неожиданно контратаковали фашистов и выбили их из захваченных ими населенных пунктов. Бой носит исключительно напряженный характер. По несколько раз переходят из рук в руки опорные рубежи. Мужественно сражаются танкисты. Вместе с танкистами отражают наступление и артиллеристы.

Ворвавшийся через линию фронта батальон врага был отрезан и уничтожен внезапным налетом наших танков. На этом небольшом участке уничтожены тысячи солдат и офицеров, десятки минометов и большое количество танков противника. Ожесточенные бои продолжаются.

ИЗ ВОЗЗВАНИЯ ЧАН КАЙ-ШИ К АРМИИ И К КИТАЙСКОМУ НАРОДУ

ЧУНЦИН, 7 июля (ТАСС). По случаю 5-й годовщины японо-китайской войны Чан Кай-ши обратился к армии и китайскому народу с воззванием.

"В день 5-й годовщины войны сопротивления, — заявил Чан Кай-ши, — мы должны воздать должное героически погибшим за отечество бойцам китайской армии и граждан Китая. Я хотел бы воспользоваться этим знаменательным днем, чтобы вместе с армией и народом нашей страны выразить нашу глубокую признательность бойцам и командирам воюющих вместе с нами союзных стран за их боевые достижения, а также правительствам и общественным организациям Соединенных Штатов, Англии, Советского Союза, Австралии, Голландии, Канады, Чехословакии, Индии, Польши и других стран за проявленные ими искренние заботы о судьбе Китая".

"Наша борьба, — заявил далее Чан Кай-ши, — отличается не только своей длительностью, но является также самой многострадальной, тяжелой, героической, неравной борьбой слабого против сильного".

Чан Кай-ши указал, что потери японского военно-морского флота лишают японцев возможности эффективно оперировать на тысячемильных морских просторах. В то же самое время морские, сухопутные и воздушные силы союзных стран с каждым днем растут и уже превосходят мощь стран оси. К зиме текущего года силы японцев по сравнению с силами союзников еще больше истощатся. Последний смертельный удар будет нанесен им на континенте. Поэтому борьбу японцев на южных морях надо расценивать, как преюдию катастрофы на море. На континенте же они все глубже вязнут в засасывающей трясине.

"Гибель противника, — заявил в заключение Чан Кай-ши, — является лишь вопросом времени. Все соотечественники должны выполнить свой долг перед родиной, обеспечить для нашей страны окончательную победу, вечный мир и независимое существование".

С О В Е Т С К О Е И Н Ф О Р М Б Ю Р О Д А Н

ИЮЛНУ 8-ДЕ ИНЪИРГИ БИЛДИРИУ

Июлну 8-ни личиде бизни аскерлерибиз Воронежни запад табасянда кьаты урушла этгендиле. Мардасыз кьаты этлининьен урушладан сора, бизни аскерлерибиз Старый Оскол шахарны кьыгъандыла.

Фронтну башха участокларында магъаналы торпеданы болмагъанды.

Баренцовый тенъизде, бизни суу тубю бла джюрюген бир кемибиз бир джанъи немча линкор "Тирпиц"-ге атака этгенди эмда эки торпеда линкоргъа тииб анъа бек улду кьыау салгъанды.

Июлну 7-де бизни авиациябизни частлары фронтну башха-башха участокларында 50-ден аслам немча танкны, аскерлери эмда джюклерни бла 90 автомашинаны, от-окъ кереклери бла 125 арбаны, горючийлери бла 28 автоцистернаны кьурутхандыла неда джарауусуз этгендиле, 2 дивизион полевой артиллерияны, зенит артиллерияны 6 батареясыны отларын этгендиле, горючийни бла бир складны эмда от-окъ кереклери бла 2 складны атылдыргъандыла, джаууну 4 ротагъа джуукъ джаяу аскерин чачхандыла эмда бир кьаумларын кьурутхандыла. Баренцовый тенъизде бир немча транспорт батдыргъанды эмда Фин заливе джаууну бир транспортун кьыйауу этгендиле.

Воронезни запад джаныны бир участокуда немчалыла 100 ден аслам танкларын атакагъа игендиле. Алайда танк урушла башлангъандыла эмда ол урушланы ахырында 40 немча танк кьурутулгъанды.

Бизни аскерчилерибиз эмда командирлерибиз джаууну озгуну кючлери бла кюрешде алашат югюле кергюзетдиле. Кьызыл аскерчи Вегаев джолдаш джауу окопагъа уруб киргенди эмда кьол гранат бла 4 солдатны кьурутханды. Немча офицер аскерчин урургъа умут этгенди, алай болса да Вегаев сюню бла шатык уруб гитлерчини этюргенди.

Кьызыл аскерчи Большаков джолдаш граната бла ставоклу пулеметну, пулеметчуну эмда офицерин кьурутханды. Сюню урушлада Большаков джолдаш 17 гитлерчини чотдан чыгъаргъанды. Бизни тобларыбизни бирине талай немча танк джуукъ-

лашхандыла Наводчик Фаустов джаууну джуукъ келме кьыгъанды эмда уруб эки немча танкны кьыауу этгенди. Воробьев джолдаш командирлик этген взводу окопаларында чыгъарыргъа немчалыла алты кере умут этиб кюрешгендиле. Джигит аскерчиле джанъы бир атыламы да ызларына кетмегендиле. Окопаланы кьатларында немчалыла 200-ге джуукъ солдат бла офицер ёлюклерин кьалдыргъандыла.

Котырло джолдаш командирлик этген бизни танк подразделениебиз (Калинин фронта) джауу бла юч кювичю ичинде этген урушларында 15 немча танкны, танкагъа кьаршы 20 тобау, эмда талай джюз немча солдат бла офицерини кьурутханды.

Майор Осмаков командирлик этген истребитель авиачасть (Калинин фронта) 4 кюничю ичинде джауу бла этген хауу урушла 18 "Юнкерси", 4 мессершмидт-109-ну" эмда 5 "мессершмидт-109-э" агъызганды.

Снайпер Федор Чегодаев ата джурт кьазауат башлангъандан бери, 240 гитлерчини этюргенди. Ол таб маргаугъа эмда джаллауусуз уругъа 24 кьызыл аскерчини юретгенди, ала Чегодаевни башчылыгы бла 180 немча кючлеуиюно кьурутхандыла.

Север-Запад фронтда джаууну тылында кюрешген партизан эмча джауу аскерлери бла бара тургъан бир поездин эмда автомашиналары бла бир эшелону аударгъандыла. Совет патриотла телефон-телеграф сетини 2 километрини узунуна бузгъандыла эмда 40 кючлеуиюно кьурутхандыла.

Ленинград областни бир районунда кюрешген партизан отрядла джаууну кьазауат эшелонун аударгъандыла. 38 вагон уатылынгандыла. Ол отрядлары партизанлары джаууну юч штаб машинасын кьурутхандыла. 9 немча офицерини эмда 2 кьюкорекке салгъан знагы бла бир темир крестини бла сауъгалангъан генералны этюргендиле.

10-чу румын джауу дивизияны 33-чю полкуну 7-чи ротасыны пленнети

люшген солдаты Ион Самойло былай айтханды: "Немчалыла Румыниягъа келгендеринде бери, ол кесини кьрал эркинлигин тас этгенди. Немчалыла шахарланы тонагъандыла, эллене ойгъандыла. Румын элчинле барысына да быыйл мардасыз кьыауу кьыш болдулду, мен кьб сюрюлмей-сюрюлмей кьалгъанларын джерлене кергенме. Нартох сабанлары аман хансла кючлегендиле. Аскерден дезертир болуб кьачыуу, кьазауат суд властаны мардасыз кьаты этген мардарына да кьарамай, кьбден кьб болуб баралды. Мени ротамдан бир айны ичинде 30-дан аслам солдат дезертир болуб кьачхандыла.

Кьаум аскерчи, гитлерчи итлени этген артыккьыкларыны юсюнден, акт салгъандыла. Акта былай айтылды: "Немчалыладан сыйрылыб алынган блиндажлары кьатларында уллу кьыйынлыкъла джетдирилибю этюрюлюнвген командирле бла кьызыл аскерчилени 18 ёлюклерин табгъанды. Аскерчилени билеклерин чыгъаргъандыла, бутлары терсиене айлан дьргъандыла. Бир ёлюкюно юсюнде от бла салынган мардасыз кьб таб табылгъанды". Актагъа кьол салгъанлы: гитче политрук Галилей, кьазауат фелдшер Актюрин, кьызыл аскерчиле: Денисов, Миронов эмда Пластенин.

Француз халкьыны сатлыклары Берлинде кеслерини иелерине кьулдукъ этдиле. Безье шахарда (Францияда) полиция Германиягъа кьаршы листовкала чыгъарыуучу джанъы тын типографияны табгъанды. Типографияны кьурагъанлары башчылары болгъан 12 джауу французуну асмакъгъа асхандыла. Алай болсала листовкала Безьеде огъай эсенъ башха шахарлада да джанъыдан кьбден кьб чыгыб джайыладыла.

Польша патриотлары партизан отрядлары Германияны Совет Союзгъа инамны бузуб чабанына бир джылыгына Краков бла Львовну арасында темир джолда кючлеуиюнени поездини аударгъанды. Аударууну эмда уатылыууну ахырында ол джол бла поездини джюрюлери бир сутканы ичинде тохталыгъанды.

ГИТЛЕРОВЦЫ СОЖГЛИ 95 ДЕРЕВЕНЬ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 8 июля (спецкорр. ТАСС). Каждый день поступают сведения о новых зверствах гитлеровцев.

Бежавший из фашистского застенка Николай Дмитриев рассказал, что в деревне Крутец, Ленинградской области, немцы сожгли всех женщин в баню и там допрашивали их о том, где партизаны и где спрятан хлеб. Советские женщины молчали. Гитлеровцы безжалостно избивали их розгами. Некоторых они заперли в тюрьму.

В другой деревне фашистские изверги расстреляли из ручных пулеметов 17 молодых женщин и детей, предварительно подвергнув их пыткам.

Немцы сожгли на территории одного района 95 деревень, уничтожили постройки и имущество 1646 хозяйств.

О неслыханных издевательствах и мучениях, которым подвергают немцы советских военнопленных, рассказывает бежавший из Порховского лагеря военнопленный доктор Лукашенко. В этом лагере пленных расстреливают без всякого повода.

Среди заключенных и населения Порхова свирепствует сыпной тиф.

И. Денисов.

ПЕРВЫЙ ТИРАЖ ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК 4 ГОДА)

5-6 июля состоялся в Москве первый тираж займа Третьей Пятилетки (выпуск 4-го года).

Крупные выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех 70 разрядах беспроигрышного выпуска займа: по 3 тысяч рублей — серия 116.682, облигация № 30; по 1 тысяче руб. — серия 110.806, облигация № 30; серия 110.836, облигация № 03; серия 113.406, облигация № 0,5 и т. д.

7 июля (ТАСС).

Адрес редакции: г. Микояншахар, Кар. авт. обл., пр. Орджоникидзе, № 3. Телефоны: 2-92 и 2-74, ночной дежурный 2-70.